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Problém 1. Na přednášce jsme si definovali BCH kódy pomoćı parametr̊u
q,m, δ, ale nerozeb́ırali jsme, jak se BCH kód změńı v závislosti na tom, kterou
primitivńı (qm− 1)-ńı odmocninu z jedné zvoĺıme jako α. Ve skutečnosti změna
α vede na ekvivalentńı kód; v tomto úkolu si ukážeme speciálńı př́ıpad tohoto
jevu, který už vede na obecný d̊ukaz.

Bud’ p = 9283; to je prvoč́ıslo (to mi můžete věřit nebo si to zkontrolovat na
poč́ıtači). Bud’ δ nějaké č́ıslo z množiny {1, 2, . . . , 1000}. Uvažme kód BCHp,1,δ.
Prvek α = 2 je generátor grupy F?p (to mi zase můžete věřit).

1. Bud’ β = 25 (poč́ıtáno v Fp). Dokažte, že β je také generátor grupy F?p.
Chci aspoň krátký argument, který je o podrobněǰśı než

”
známe to z Al-

gebry I“.

2. Označme C BCH kód sestávaj́ıćı z polynomů f stupně ≤ p − 1 nad Fp
takových, že f(α), f(α2), . . . , f(αδ−1) = 0.

Označme D BCH kód sestávaj́ıćı z polynomů f stupně ≤ p − 1 nad Fp
takových, že f(β), f(β2), . . . , f(βδ−1) = 0.

Dokažte, že kódy C a D jsou ekvivalentńı.

Prośım, neřešte úlohu metodou hrubé śıly na poč́ıtači; t́ım se nic moc ne-
nauč́ıte. Ta konkrétńı č́ısla jsou tam proto, abyste si mohli snáze představit, co
se děje. Pokud chcete použ́ıt Sage nebo Mathematicu na experimenty, tak to je
samozřejmě OK, ale nakonec byste měli naj́ıt krátké abstraktńı řešeńı.

Při rešeńı úloh je možné se poradit s daľśımi lidmi (nejlépe s Vašimi spolužáky a
spolužačkami), ale svá řešeńı pǐste samostatně a před termı́nem odevzdáńı úloh
sepsaná řešeńı nikomu neukazujte.

1


